

**ΟΜΙΛΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΕΝΠΕ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ
ΑΤΤΙΚΗΣ
ΚΥΡΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΣΓΟΥΡΟΥ
ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΟΚΕ ΜΕ ΘΕΜΑ «ΕΝΕΡΓΟΣ ΓΗΡΑΝΣΗ»
Δευτέρα 09 Δεκεμβρίου 2013**

Κυρίες και κύριοι,

Η σημερινή ημερίδα που διοργανώνει η ΟΚΕ (Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή) για την Ενεργό Γήρανση και την Κοινωνική Συνοχή αγγίζει ένα κρίσιμο πρόβλημα της Ελληνικής Κοινωνίας.

Όλα τα στοιχεία δείχνουν ότι είμαστε μία κοινωνία που γερνά δηλαδή συνεχώς αυξάνει ο μέσος όρος της ηλικίας του πληθυσμού και οι γεννήσεις υστερούν σε σχέση με τις αποβιώσεις.

Επομένως, έρχονται στην πρώτη γραμμή προβλήματα που αφορούν στον πληθυσμό που βρίσκεται στις ηλικίες άνω των 50 ετών.

Θέματα που αφορούν στη συμμετοχή των ατόμων αυτών στην ενεργό κοινωνική και οικονομική ζωή αποκτούν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και κατά συνέπεια και η δυνατότητα για την διά βίου μάθηση των ατόμων άνω των 50 ετών και για τις μεθόδους διοίκησης των αντίστοιχων διαδικασιών.

Επίσης, είναι προφανές ότι η εξέλιξη αυτή φέρνει στην πρώτη γραμμή ενδιαφέροντος τα θέματα της Κοινωνικής ασφάλισης και

τις επιπτώσεις που έχει η γήρανση του πληθυσμού στο ασφαλιστικό σύστημα της χώρας.

Καθίσταται πλέον επιτακτικό καθήκον να αναπτύξουμε Δομές πρόνοιας και ποιότητας ζωής για τον πληθυσμό άνω των 50 ετών καθώς αυτό αποτελεί πλέον σημαντικό μέρος του συνολικού πληθυσμού και έχει ανάγκη από πολιτικές και μέτρα εξειδικευμένα.

Και βεβαίως όλα αυτά θα πρέπει να μελετηθούν υπό το πρίσμα της αλληλεγγύης μεταξύ των γενεών αφού αυτό αποτελεί θεμελιώδη αρχή και της οικονομικής επιστήμης και της αειφορικής αντίληψης για το περιβάλλον και την ανάπτυξη.

Για όλους αυτούς τους λόγους πιστεύω ότι η πρωτοβουλία της ΟΚΕ και του Προέδρου της κ. Πολυζωγόπουλου να αναπτύξουν δράσεις προς αυτή την κατεύθυνση είναι άξια συγχαρητηρίων.

Εκδηλώσεις όπως η σημερινή Ημερίδα συμβάλλουν στο προβληματισμό για το θέμα και επομένως με ιδιαίτερο ενδιαφέρον θα περιμένουμε τα πορίσματα των μελετών που θα παρουσιαστούν εδώ και τα συμπεράσματα που θα προκύψουν.

Κυρίες και κύριοι,

Η γήρανση του πληθυσμού επιτείνεται από το φαινόμενο της μετανάστευσης, που παρουσιάζεται κυρίως στους νέους μας, που μετά τις σπουδές τους αναζητούν εργασία στο εξωτερικό, αφού η κρίση και η ύφεση έχουν φτάσει την ανεργία ειδικά στους νέους σε ποσοστά της τάξης του 50 και 60 τοις εκατό.

Το γεγονός αυτό επισήμανα σε πρόσφατες δηλώσεις μου για να δεχθώ επίθεση από τους γνωστούς κύκλους της διαστρέβλωσης και της συκοφαντίας.

Επισήμανα ότι με τη σημερινή κρίση της κοινωνίας και της οικονομίας παράγουμε νέους μετανάστες, που φεύγουν στο εξωτερικό για δουλειά.

Και την ίδια στιγμή με διαλυμένο τον παραγωγικό ιστό και την πρωτογενή παραγωγή στην Αττική που είναι μόλις το 1,5% του παραγόμενου ΑΕΠ **δεν** παράγουμε αγροτικά προϊόντα, που έχει ανάγκη ο πληθυσμός για να επιβιώσει.

Είμαι βέβαιος ότι τα πορίσματά σας θα δώσουν, σε όλους αυτούς τους λασπολόγους, την καλύτερη απάντηση.

Κυρίες και κύριοι,

Ο σχεδιασμός μιας κοινωνίας χωρίς αποκλεισμούς αποτελεί βασικό στοιχείο της πολιτικής μας για την κατάρτιση της Προγραμματικής Περιόδου 2014 – 2020.

Πολλά από τα συμπεράσματά σας θα μπορέσουν να ενσωματωθούν ως δράσεις στο προγραμματισμό αυτό.

Σας ευχαριστώ πολύ